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1. Статус та структура дисципліни 

Статус дисципліни Обов’язкова, цикл загальної підготовки 

Код дисципліни в ОПП/місце дисципліни в 

ОПП 
ОК 4 / дисципліна професійної підготовки 

Курс/семестр ІІ курс / 4 семестр 

Обсяг дисципліни (загальна кількість годин/ 

кількість кредитів ЄКТС) 
1,5 кредити ЄКТС 

Кількість змістових модулів 1 модуль 

Структура дисципліни 

Лекції - 20 год 

Практичні заняття – 2 год 

Семінари – 8 год 

Самостійна робота – 15 год  

Мова викладання українська,  англійська 

Форма навчання Очна або дистанційна згідно наказу 

 

2. Опис дисципліни 

 

Коротка анотація курсу, актуальність.  

Освітньо-науковий рівень вищої освіти передбачає здобуття особою теоретичних 

знань, умінь, навичок та інших компетентностей, достатніх для продукування нових ідей, 

розв’язання комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної 

діяльності, оволодіння методологією наукової та педагогічної діяльності, а також проведення 

власного наукового дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та 

практичне значення (Закон України «Про вищу освіту», 2014). Програма є частиною 

освітньої програми підготовки докторів філософії в рамках професійної спеціалізації, і 

розрахована на 1,5 кредитів, які засвоюються протягом 1 року. 

Передреквізити. Для успішного засвоєння дисципліни здобувачу необхідні знання, 

отримані в процесі вивчення наступних дисциплін загальної підготовки таких як Історія 

філософії, як методологічна основа розвитку науки та цивілізації, Англійська мова у 

науково-медичному спілкуванні, медична етика та деонтологія, Культура мови лікаря: 

термінологічний аспект, Публікаційна активність та наукометричні бази даних, Біоетичні та 

медико-правові основи наукових досліджень, з якими інтегрується программа, а також  

Академічна доброчесність та етика наукового пошуку; Математичне моделювання та 

планування експерименту; Методологія здійснення досліджень та організація підготовки 

дисертації на здобуття наукового ступеня доктора філософії. 

Мета курсу та його значення для професійної діяльності. Метою викладання 

навчальної дисципліни “Написання, фінансування та управління науковими проектами, 

реєстрація прав інтелектуальної власності” є ґрунтовне вивчення аспірантами та іншими 

категоріями осіб, які навчаються, теоретико-методологічних основ наукового дослідження, 

оволодіння комплексною методикою самостійного наукового дослідження в галузі медичних 

наук, оволодіння методикою написання та управління науковими проектами, навичками 

залучення джерел фінансування наукових проектів, підготовки проектних пропозицій, 

формування міждисциплінарних проектних команд, здійснення ефективного проектного 

менеджменту та сприяння академічній мобільності науковців.  

Основними завданнями навчальної дисципліни є ознайомлення аспірантів та інших 

категорій осіб, які навчаються, з теоретико-методологічними засадами сучасної медичної 

науки, її понятійно-термінологічним апаратом, особливостями процесу наукового пізнання, 



основними методами та засобами наукового дослідження з комплексу проблем теоретичної, 

клінічної та профілактичної медицини, вимогами до оприлюднення, оформлення та апробації 

результатів наукового дослідження, формування умінь i навичок проведення самостійного 

наукового дослідження, відпрацювання умінь i навичок щодо складання програми 

дослідження, підбору інформаційних джерел, вибору методики i методів досліджень, аналізу 

та узагальнення результатів, оформлення матеріалів дослідження, публікації та апробації 

основних положень самостійної науково-дослідної роботи, закріплення набутих знань, умінь 

i навичок щодо методики дослідження, написання наукових статей та дисертаційних робіт, 

оформлення наукових впроваджень, оволодіння методикою написання та управління 

науковими проектами, навичками залучення джерел фінансування наукових проектів, 

підготовки проектних пропозицій, формування міждисциплінарних проектних команд, 

здійснення ефективного проектного менеджменту та сприяння академічній мобільності 

науковців. тощо.  

Постреквізити. Основні положення навчальної дисципліни можуть застосовуватися 

при вивченні інших дисциплін професійної підготовки, а саме: гігієна та екологія, соціальна 

медицина, організація та економіка охорони здоров’я, громадське здоров’я, менеджмент 

охорони здоров’я, міжнародний маркетинг, медична статистика та інших навчальних 

дисциплін, що передбачає інтеграцію викладання з цими дисциплінами та застосування 

отриманих знань, умінь та навичок в процесі подальшого навчання та у професійній 

діяльності. 

 

3. Результати навчання.  

 

Загальні компетентності 

ЗК 1. Здатність до підвищення професійної кваліфікації  

ЗК 2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел  

ЗК 3. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми, генерувати ідеї.  

ЗК 4. Здатність розробляти та управляти проектами  

ЗК 5. Здатність до спілкування у професійному середовищі та з представниками інших 

професій у національному та міжнародному контексті.  

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Фахові компетентності 

ФК1. Здатність до розуміння предметної області за обраним науковим напрямом та 

освітньою діяльністю  

ФК2. Здатність виявляти потребу в додаткових знаннях у сфері медицини та за 

напрямком наукових досліджень, генерувати наукові гіпотези  

ФК3. Здатність формулювати дослідницьке питання, розробляти проект наукового 

дослідження  

ФК4. Здатність обирати методи та кінцеві точки дослідження відповідно до цілей та 

завдань наукового проекту.  

ФК5. Володіння сучасними методами наукового дослідження  

ФК6. Здатність інтерпретувати результати наукових досліджень, проводити їх 

коректний аналіз та узагальнення  

ФК7. Здатність до впровадження нових знань (наукових даних) в науку, освіту та інші 

сектори суспільства.  

ФК8. Здатність представлення результатів наукових досліджень в усній і письмовій 

мові відповідно до національних та міжнародних стандартів  

ФК9. Здатність до організації та реалізації педагогічної діяльності  

ФК10. Здатність до лідерства, керування колективом  

ФК11. Дотримання етики та академічної доброчесності 

Програмні результати навчання 



ПРН 1. Демонструвати безперервний розвиток власного інтелектуального та 

загальнокультурного рівню, самореалізації  

ПРН 2. Інтерпретувати та аналізувати інформацію з використанням новітніх 

інформаційних технологій  

ПРН 3. Виявляти невирішені проблеми у предметній області, формулювати питання 

та визначати шляхи їх рішення  

ПРН 4. Формулювати наукові гіпотези, мету і завдання наукового дослідження  

ПРН 5. Розробляти дизайн та план наукового дослідження  

ПРН 6. Виконувати оригінальне наукове дослідження  

ПРН 7. Пояснювати принципи, специфічність та чутливість методів дослідження, 

інформативність обраних показників 

 ПРН 8. Володіти, вдосконалювати та впроваджувати нові методи дослідження за 

обраним напрямом наукового проекту та освітньої діяльності  

ПРН 9. Аналізувати результати наукових досліджень, використовувати методи 

статистичного дослідження  

ПРН 10. Впроваджувати результати наукових досліджень у освітній процес, медичну 

практику та суспільство  

ПРН 11. Презентувати результати наукових досліджень у формі презентації, 

постерних доповідей, публікацій  

ПРН 12. Розвивати комунікації в професійному середовищі й громадській сфері  

ПРН 15. Організовувати роботу колективу (здобувачів вищої освіти, колег, 

міждисциплінарної команди)  

ПРН 16. Дотримуватися етичних принципів при роботі з пацієнтами, лабораторними 

тваринами  

ПРН 17. Дотримуватися академічної доброчесності, нести відповідальність за 

достовірність отриманих наукових результатів 

 

4. Зміст та логістика дисципліни  

 

Вид занять Години 

Лекції 20 

Практичні заняття 2 

Семінар 8 

Самостійна роботи 15 

Всього 45 

 

Тематичний план 

№ Назви змістових модулів і тем 

1.  Наука як система знань та сфера людської діяльності. 

2.  Методологічні основи наукового пізнання та творчості. 

3.  Інформаційне забезпечення науково-дослідного процесу. 

4.  Організація та проведення наукових досліджень. Організаційна стадія науково-

дослідного процесу. 

5.  Організація та проведення наукових досліджень. Дослідна стадія науково-

дослідного процесу. 

6.  Організація та проведення наукових досліджень. Завершальна стадія науково-

дослідного процесу. 

7.  Основи проектного менеджменту. 

8.  Державне регулювання у сфері наукової та науково-технічної діяльності. 

Фінансове забезпечення наукової і науково-технічної діяльності. 

9.  Академічна мобільність. Інтернаціоналізація наукових досліджень. Написання 

наукового проекту. 



10.  Система інтелектуальної власності. 

11.  Захист прав інтелектуальної власності. Авторське право і суміжні права. 

12.  Право на одержання патенту, право авторства. Реалізація патентних прав. 

Передача прав на використання винаходу. Види ліцензій. Секрети виробництва 

(ноу-хау). 

 

5. Форми та методи навчання. 

 

Для формування загальних та спеціальних компетентностей здобувачів освіти з 

освітнього компонента «Академічна доброчесність», при проведенні визначених планом 

видів занять використовуються такі методи: словесні – лекція, бесіда, розповідь, диспут; 

наочні – демонстрація, візуалізація; практичні – проекти, дослідницькі науково-пошукові 

завдання, створення ментальних карт, моделювання; за логікою викладу – індукція, дедукція; 

за рівнем пізнавальної активності ‒ проблемний виклад, частково-пошуковий, 

дослідницький; інтерактивні.  

6. Форми та методи контролю успішності навчання 

 

Поточний контроль на 

практичних заняттях 

Методи: усне або письмове опитування,  тестування, 

розв’язання ситуаційний задач, проведення лабораторних 

досліджень, їх трактування та оцінка їх результатів 

(оформлення протоколу в робочому зошиті) 

Підсумковий контроль 

дисципліни – 

диференційований залік 

Методи: усне опитування, розв’язання ситуаційних задач, 

контроль практичних навичок (згідно положення про 

організацію освітнього процесу у ВНМУ ім. М.І. Пирогова 

(посилання https://www.vnmu.edu.ua/Загальна 

інформація/Основні документи) 

Засоби діагностики 

успішності навчання 

Теоретичні питання, ситуаційні завдання, практичні завдання, 

демонстрація практичних навичок 

 

7.  Система та критерії оцінювання 

 

Підсумковий контроль дисципліни - диференційований залік 

Форма підсумкового контролю успішності навчання (для диференційованого 

заліку): оцінка з дисципліни здобувача складається з суми балів поточного контролю та 

балів, отриманих за іспит/ залікове заняття. 

Форма поточного контролю успішності навчання (для диференційованого заліку): 

сума балів поточного контролю визначається на основі оцінок поточної навчальної 

діяльності здобувача із всіх тем за традиційною 4-бальною системою (відмінно, добре, 

задовільно, незадовільно) 

Критерії оцінювання кожної теми: 

Оцінка «відмінно» виставляється у випадку, коли здобувач знає зміст теми заняття у 

повному обсязі, ілюструючи відповіді різноманітними прикладами; дає вичерпні, точні та 

ясні  відповіді  без  будь-яких  навідних  питань;  викладає  матеріал  без  помилок  і 

неточностей; вільно вирішує задачі та виконує практичні завдання різного ступеню 

складності, самостійно генерує інноваційні ідеї. 

Оцінка «добре» виставляється за умови, коли здобувач знає зміст теми заняття та 

добре його розуміє, відповіді на питання викладає правильно, послідовно та систематично, 

але вони не є вичерпними, хоча на додаткові питання здобувач відповідає без помилок; 

https://www.vnmu.edu.ua/Загальна


вирішує всі задачі і виконує практичні завдання, відчуваючи складнощі лише у найважчих 

випадках. 

Оцінка «задовільно» ставиться здобувачу на основі його знань всього змісту теми 

заняття та при задовільному рівні його розуміння. Здобувач спроможний вирішувати 

видозмінені (спрощені) завдання за допомогою навідних питань; вирішує задачі та виконує 

практичні навички, відчуваючи складнощі у простих випадках; не спроможний самостійно 

систематично викласти відповідь, але на прямо поставлені запитання відповідає правильно. 

Оцінка «незадовільно» виставляється у випадках, коли знання і вміння здобувача не 

відповідають вимогам «задовільної» оцінки. 

Оцінювання самостійної роботи 

Оцінювання самостійної роботи здобувачів, яка передбачена в темі поряд з 

аудиторною роботою, здійснюється під час поточного контролю теми на відповідному 

практичному занятті. Оцінювання тем, які виносяться лише на самостійну роботу і не 

входять до тем аудиторних навчальних занять, контролюється при проведенні 

іспиту/диференційованого заліку. 

Критерії оцінювання під час проведення диференційованого залікового заняття: 

Оцінка «відмінно» (80-71) виставляється у випадку, коли здобувач під час співбесіди та 

виконання отриманого завдання відповів на всі поставлені (екзаменаторами в разі іспиту) 

запитання з дисципліни у повному обсязі, може проілюструвати відповіді різноманітними 

прикладами; дає вичерпні, точні та ясні відповіді без будь-яких навідних питань; викладає 

матеріал без помилок; вільно вирішує задачі та виконує практичні завдання різного 

ступеню складності, самостійно генерує інноваційні ідеї. В межах діапазону балів 

оцінювання відбувається з урахуванням окремих несуттєвих неточностей. 

Оцінка «добре» (70-61) виставляється за умови, коли здобувач під час співбесіди та 

виконання отриманого завдання добре відповідає і добре розуміє всі поставлені 

(екзаменаторами) запитання з дисципліни, відповіді на питання викладає правильно, 

послідовно та систематично, але вони не є вичерпними, хоча на додаткові питання здобувач 

відповідає без помилок; вирішує всі задачі і виконує практичні завдання, відчуваючи 

складнощі лише у найважчих випадках. В межах діапазону балів оцінювання відбувається з 

урахуванням окремих допущених помилок. 

Оцінка «задовільно» (60-50) ставиться здобувачу на основі його знань всього змісту 

поставлених (екзаменаторами) під час співбесіди запитань, виконав отримане завдання і 

продемонстрував задовільний рівень розуміння та вмінь. Здобувач спроможний вирішувати 

видозмінені (спрощені) завдання за допомогою навідних питань; вирішує задачі та виконує 

практичні навички, відчуваючи складнощі у простих випадках; не спроможний самостійно 

систематично викласти відповідь, але на прямо поставлені запитання відповідає правильно. 

В межах діапазону балів оцінювання відбувається з урахуванням кількості допущених 

помилок. 

Оцінка «незадовільно» виставляється у випадках, коли знання і вміння здобувача не 

відповідають вимогам «задовільної» оцінки. 

 

Шкала оцінювання 

 

Сума балів за всі види навчальної 

діяльності 

Оцінка ECTS 
Оцінка за національною 

шкалою (для екзамену/ 

диференційованого заліку) 

180-200 А відмінно 

170-179,9 В 
добре 



160-169,9 С 

141-159,9 D 
задовільно 

122-140,99 Е 

 FX незадовільно з можливістю 

повторного складання 

 F незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

8. Методичне забезпечення. 

 

Тексти та конспекти лекцій, методичні розробки для аспірантів з практичних 

занять, методичні розробки для аспірантів із самостійної позааудиторної роботи, 

завдання або кейси для поточного та підсумкового контролю знань і вмінь здобувачів, 

відео- та презентації згідно тематичного плану занять та індивідуальної роботи, технічні 

засоби навчання: комп'ютери з доступом до використання антиплагіатних програм. 

9. Політики навчальної дисципліни 

 

Здобувач  має право на отримання якісних освітніх послуг, доступ до сучасної 

наукової та навчальної інформації, кваліфіковану консультативну допомогу під час вивчення 

дисципліни та опанування практичними навичками. Політика кафедри під час надання 

освітніх послуг є студентоцентрованою, базується на нормативних документах Міністерства 

освіти та Міністерства охорони здоров’я України, статуті університету та порядку надання 

освітніх послуг, регламентованого основними положеннями організації навчального процесу 

в ВНМУ ім. М.І. Пирогова та засадах академічної доброчесності.  

Виконання навчальних завдань і робота за дисципліною має відповідати вимогам 

«Кодексу академічної доброчесності та корпоративної етики ВНМУ ім. М.І. Пирогова»  

(https://www.vnmu.edu.ua/downloads/other/kodex_akad_dobro.PDF). 

Порядок дистанційного навчання регулюється Положенням про запровадження 

елементів дистанційного навчання у ВНМУ ім.М.І.Пирогова (https://www.vnmu.edu.ua/ 

Загальна інформація/Основні документи). Основними навчальними платформами для 

проведення навчальних занять є Microsoft Team, Google Meets. Порядок проведення 

практичних занять та лекцій, відпрацювань та консультацій під час дистанційного навчання 

оприлюднюється на веб-сторінці кафедри (https://www.vnmu.edu.ua/ кафедра загальної 

гігієни та екології / Аспіранту або https://www.vnmu.edu.ua/  загальної гігієни та екології / 

Новини). 

Відпрацювання пропущених аудиторних занять, повторне проходження контрольних 

заходів, а також процедури оскарження результатів проведення контрольних заходів  

здійснюються згідно «Положення про організацію освітнього процесу для здобувачів вищої 

освіти ступеня доктора філософії у Вінницькому національному медичному університеті ім. 

М.І. Пирогова» (https://www.vnmu.edu.ua/downloads/other/pologPhD_org.pdf ) 

Дотримання правил розпорядку ВНМУ, техніки безпеки на практичних заняттях. 

Інструктаж з техніки безпеки поводження з хімічними реактивами, технічними та 

електричними приладами проводиться на першому практичному занятті викладачем. 

Студент, який не пройшов інструктаж, не допускається до виконання практичних робіт. 

В разі оголошення сигналу «ПОВІТРЯНА ТРИВОГА» здобувачі освіти організовано 

із викладачем повинні прослідувати з навчальних приміщень до укриття. Викладач залишає 

аудиторію останнім, перевіряє приміщення на відсутність у ньому здобувачів освіти та 

працівників, після чого прямує до укриття. Усередині захисної споруди здобувачі освіти 

повинні швидко та спокійно зайняти місця і дотримуватись правил поведінки в укритті. Під 

https://www.vnmu.edu.ua/downloads/other/kodex_akad_dobro.PDF
https://www.vnmu.edu.ua/%20%D0%97%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0
https://www.vnmu.edu.ua/%20%D0%97%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0
https://www.vnmu.edu.ua/
https://www.vnmu.edu.ua/%20%D0%97%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0
https://www.vnmu.edu.ua/downloads/other/pologPhD_org.pdf


час перебування у захисній споруді викладачі здійснюють необхідну підтримку, вживають 

заходи для комфортного та спокійного перебування в укритті. Після завершення небезпеки 

та оголошення про відбій тривоги, викладачі слідкують за тим, щоб усі здобувачі освіти 

покинули укриття і продовжили навчання в аудиторіях. 

Використання мобільних телефонів та інших електронних девайсів. 

Використання мобільних телефонів та інших електронних пристроїв на занятті допускається 

тільки в якості калькулятора для здійснення прорахунків під час розвʼязання ситуаційних 

задач. 

Академічна доброчесність. Під час вивчення дисципліни студент має керуватись 

Кодексом академічної доброчесності ВНМУ ім. М.І. Пирогова (https://www.vnmu.edu.ua/ 

загальна інформація/ Основні документи/ Кодекс академічної доброчесності).  При 

порушенні норм академічної доброчесності під час поточного та підсумкових контролів 

(списування, усна підказка одногрупнику під час оцінювання його знань, користування 

мобільним телефоном під час оцінювання знань тощо) студент отримує оцінку «2» та 

повинен її відпрацювати своєму викладачу в установленому порядку протягом двох тижнів 

після отриманої незадовільної оцінки. 

Пропуски занять. Пропущені заняття відпрацьовуються в порядку, установленому в 

Положенні про організацію освітнього процесу у ВНМУ ім. М.І. Пирогова (посилання 

https://www.vnmu.edu.ua/ Загальна інформація/Основні документи) у час, визначений 

графіком відпрацювань (опублікований на сайті кафедри https://www.vnmu.edu.ua/ кафедра 

загальної гігієни та екології#) черговому викладачу. Для відпрацювання пропущеного 

заняття студент має надати заповнений протокол робочого зошиту з відповідної теми та 

письмово чи усно відповісти на питання до теми заняття. Відпрацювання пропущених лекцій 

здійснюється після надання конспекту лекційного матеріалу, або підготовки власної 

презентації з теми пропущеної лекції. 

Порядок допуску до підсумкового контролю з дисципліни наведений в Положенні 

про організацію освітнього процесу у ВНМУ ім. М.І. Пирогова (посилання 

https://www.vnmu.edu.ua/ Загальна інформація/Основні документи). До підсумкового 

контролю допускаються студенти, які не мають пропущених невідпрацьованих практичних 

занять та лекцій та отримали середню традиційну оцінку не менше «3». 

Вирішення конфліктних питань. При виникненні непорозумінь та претензій до 

викладача через якість надання освітніх послуг, оцінювання знань та інших конфліктних 

ситуацій, студент повинен подати спершу повідомити про свої претензії викладача. Якщо 

конфліктне питання не вирішено, то студент має право подати звернення до завідувача 

кафедри згідно Положення про розгляд звернень здобувачів вищої освіти у ВНМУ ім. М.І. 

Пирогова (https://www.vnmu.edu.ua/ Загальна інформація/Основні документи). 

 

10. Навчальні ресурси   

1. Навчально-методичне забезпечення дисципліни оприлюднено на сайті 

кафедри. Маршрут отримання матеріалів http://vnmu.edu.ua/кафедра–загальної–гігієни–та–

екології  
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